

## 宁夜寄母

市第二中学 七(12)班 左皓文

母爱是什么?

火箭匆匆划过夜空,  
飞机迅速掠过。  
时间,也一去不复还。  
母亲啊!

您为何也经受不住时间的考验?

曾经您那,  
红润的脸蛋,  
如今,  
成了鱼尾纹的地盘。

曾经您那  
乌黑茂密的头发,  
如今,  
只剩下了银丝。

曾经您那,  
灵巧圆润的双手,  
如今,  
也变得笨重而僵硬了。

这是为什么呢?

哦!  
原来一切的一切都是为了我!  
(辅导老师 高静)

## 以风雪沧桑,鉴中华之光

市第一中学 七(15)班 李安康

几百代腥风血雨,几千年漫漫征程,曾走过绿茵花溪,也踏过枯骨万里。既使有些凉薄辛苦,我们的祖国也依旧能披荆斩棘,行歌万里。千年之后,江河依然是滚滚向东,民族意志永远向前,向着热腾腾的太阳,所向披靡。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”我的外公曾是一名抗美援朝战士,从我会说话起他便教我这首歌,小时候不理解其中的意思,长大了才明白,这首歌包含了那些战士坚韧不屈的意志和伟大的爱国情怀,怪不得外公每每唱起这首歌,神情严肃,眼里有光。

“外公,您的一只耳朵都听不见了,您就不害怕吗?”我稚嫩的声音问着外公。外公摸摸我的头说:“外公不怕,每一位战士都不怕。为了祖国的和平,为了战争的胜利,许多战士在战火中壮烈牺牲,有的在冰天雪地里眼睁睁地冻死了,我这就又算什么呢?”

有一种精神叫“中国军人”。若不是他们坚贞不屈,哪来的战争胜利?若不是他们英勇奉献,哪来的新中国成立?若不是中国军人,哪来的国泰民安?

“看,现在的国家多好啊,大家衣食无忧,每个孩子都可以学习知识,科技、文化都是这么发达,不为吃喝发愁,不为战争担忧,这不就是大家所想的吗?我得替我的战友们看看中国是多么繁荣。”外公说着欣慰地笑了。

如今,有“两弹一星”功臣邓稼先,“中国潜艇之父”黄旭华,扎根大漠、潜心考古的“敦煌女儿”樊锦诗……他们在华夏大地上自强不息、坚守岗位,彰显爱国情怀。

中国现在全面建成小康社会,人民幸福,但我们还有更高更远的目标,中国梦也需要我们的去奋斗,去实现。少年强则国强,一代代华夏儿女的奋斗才能换来中华辉煌的积淀,身为青少年的我们也有责任建设中华强国,成为祖国未来的续写者。

一路坎坷,一路动荡,一路豪情,一路悲壮,送走了黑暗,送走了迷茫,迎来了胜利,迎来了曙光。

“风雨砥砺,岁月如歌,风物长宜放眼量。”无论过去,还是现在,你我携行,前途似海,来日方长,我辈定将共筑中华民族的辉煌未来!

(辅导老师 张磊)



## 市区专版

许昌报业传媒集团  
魏都区教体局 联合  
东城区教育局 主办

## 科技创新

### 《领航科技 创新中国》

#### 人物篇之李兰娟

重型肝炎一直是传染病治疗领域的一道难题,一旦患病会迅速发展并危及生命。其死亡率曾一度高达近百分之八十。面对一个个年轻生命的逝去,李兰娟决心探索新的治疗方法。依靠独创的人工肝技术,李兰娟院士一次次地把病人从死亡线上拉回来,使重型肝炎病死率大幅降低。

李兰娟是中国工程院院士,国家传染病重点学科带头人,我国人工肝技术的开拓者。创建独特有效的人工肝支持系统,治疗重型肝炎获重大突破,建立了世界上首个肝病倡导菌群基因集。

1986年,李兰娟用申请到的3000元青年科研基金带领课题组展开了人工肝治疗研究,探索体外装置代替病人肝系统工作的各种方案。多年来,李氏人工肝系统使我国急性、亚急性重型肝炎的病死率由88.1%降至21.1%,慢性重型肝炎的病死率由84.6%降至56.6%。

2013年,李兰娟向全球首次揭示H7N9禽流感的临床特征和发病规律,成功研制了我国首个H7N9病毒疫苗。

(晨小)

## 茶之韵

市第十二中学 七(3)班 槐雪晴

多年前,我和母亲一道,同游江南名城——苏州,特意去了一家当地有名的茶室。

当我看到中式茶艺那些繁杂的工艺时,不禁感叹,真有点儿不敢相信,原本皱巴巴、貌不惊人的黑瘦茶叶,经过繁杂的工艺流程后,能够化腐朽为神奇,芳香馥郁,热气氤氲。

当然,除了令人沉醉的香气之外,还平添了华丽,泡茶之人身着一袭淡雅青旗袍,优雅得体。我静静地坐在一旁,聚精会神地看着。她拿起一旁的木质茶叶筒,摇了几下,发出茶叶碰撞的清脆声。

茶艺师仿佛变戏法似的倾筒倒出些许茶叶来,取了木夹,置于铜称上,随手拈来,缓缓散匀,又是一段令人眼花缭乱的手法。只见她把茶徐徐倒入一字排开的几盏精致青花瓷茶杯中,茶叶屑粘在雪白杯壁上,像是在等待着升华。她拿起茶壶,用拇指抵住修长壶嘴下的凹陷处,微微倾斜,静默的茶叶随之四散开来。茶盖盖住杯口,仿佛盖住了一个世界,一个充满未知的世界。

一盏茶被轻轻推到我面前,散发出丝丝缕缕沁人心脾的茶香。我学着母亲的样子,轻轻地刮去浮游在表面的茶叶,一下,两下,三下,然后咕咚就是一口。苦啊!真是太苦了。一盏茶下肚,眉间皱成了核桃。我不解地望着母亲,她正悠然自得地品着,仿佛我们喝的不是一种茶,而是人间美味,我抿了一小口,一种别样的苦涩,在口中蔓延,但是稍纵即逝,转而是甘味代之,浓郁香甜。我悟了,这才是茶的精髓,是它苦涩外表之下的真实灵魂!这积淀了千年的时光蕴藏在杯中,亘古不变,这古朴韵味,方为茶之悠远深义。

“坐酌冷冷水,看煎瑟瑟尘。”所谓茶道,想来便尽在其中吧。

(辅导老师 冯敏娇)

## 童心向党



市新东街学校(中学部) 七(9)班 刘艺  
(辅导老师 杨孟迪)

## 研学旅行

东城区实验学校(中学部) 七(4)班 孙嘉宁

终于踏上了去禹州研学的路,我的心里不禁一阵窃喜。

一大早,我们就在教官的带领下上了大巴车,我特地选了一个靠窗的座位。一路上我们欢声笑语,随着时间的推移,太阳慢慢升上来了,碧蓝的天空飘着各种形状的云,美丽极了……

经过一个多小时的车程,我们到达了目的地。下了车,我们走进红色文化教育基地。同学们整好队形,听教官讲解红色历史。今年是中国共产党成立一百周年,基地里陈列着许多讲述抗日英雄事迹的展板。在众多英雄中,令我印象最深的是抗日英雄杨靖宇,他双手持枪同敌人激战了一个多小时,身中数弹,其中一颗打中了胸部他才倒下,壮烈牺牲,时年35岁。他牺牲后,敌人残酷地割下他的头颅,剖开

他的腹部,在他的肠胃里没看到一粒粮食,只有草根、树皮和棉絮。敌人为之骇然,不得不承认,他是一个顽强的人,是我们的民族大英雄。他用鲜血浇灌着和平之花,用生命捍卫了人类的正义!

看完英雄事迹后,我们来到一片空地前,下面的任务是植树,四人一个小组,一个水桶,一棵树苗,两把铁锹。就这样,我们开始了植树,先创出一个深深的坑,然后把树苗的根放在坑里,其他伙伴负责把土覆盖在树苗的根部。我们喊着、笑着、闹着,不一会儿,我们的小树就植好了,看着小树直立地站着,我们相视一笑,开心极了。

这次研学旅行,不仅接受了红色教育,还体验了劳动实践,收获可真大啊!

(辅导老师 孙喜平)

## 海上生明月



许昌学院附属中学 七(2)班 汪娜  
(辅导老师 牛燕美)